Exercice 3 de la session 2003 secteur 2
4 points

La géométrie plane
	Le schéma ci-contre représente une ferme de charpente.
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	1- Donner la nature du triangle ABC. Justifier la réponse. (0,5 pt)
Le triangle ABC ayant deux côtés égaux (AB = AC) est un triangle isocèle en A.
	

	2- Calculer :

a. La mesure de 
  EQ \o(\s\up9();BAC)
.

Dans le triangle isocèle ABC :

· La somme des trois angles est égale à 180° : 
  EQ \x();ABC)
 + 
  EQ \o(\s\up11();BCA)
 + 
  EQ \o(\s\up11();CAB)
 = 180°)

· Les deux angles à la base sont égaux : 
  EQ \x();ABC)
 = 
  EQ \o(\s\up11();ACB)
 = 40°)

On en déduit 
  EQ \o(\s\up11();BAC)
 :


  EQ \o(\s\up11();CAB)
 = 180° - 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 
  EQ \o(\s\up11();ABC)
 

  EQ \o(\s\up11();CAB)
  = 180° - 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 40° = 100°

L’angle 
  EQ \o(\s\up11();BAC)
 mesure 100°. (0,5 pt)
	


b. La mesure de KM arrondie à 1 cm.

	Dans le triangle rectangle KLM, le théorème de Pythagore permet d’écrire :

  EQ \x(KM² = KL² + LM²)
KM² = 150² + 260²

KM² = 90 100

 (1 pt)  EQ \x(KM = 300 cm arrondi à 1 cm)
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c. La mesure de 
  EQ \o(\s\up9();K)
 arrondie à l’unité.

Dans le triangle rectangle KLM :

  EQ \x(tan );K)
 =  EQ \s\do2(\f(LM;KL)))


tan 
  EQ \o(\s\up9();K)
 =  EQ \s\do2(\f(260;150))



  EQ \x();K)
 = 60°)
 (1 pt)
d. La mesure de BC arrondie à 1 cm.
 [AD] est une hauteur du triangle isocèle ABC, c’est donc aussi une médiane donc D est le milieu du segment [BC] soit DC =  EQ \s\do2(\f(BC;2))
Dans le triangle rectangle ADC :

  EQ \x(cos );C)
 =  EQ \s\do2(\f(DC;AC)))


DC = 450 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h cos 40°


  (0,5 pt)    EQ \x(DC = 345 cm)

d’où 
(0,5 pt)    EQ \x(BC = 690 cm)
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